



Голос времени

27 ИЮНЯ

СРЕДА 2007

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 51 (6812)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сегодня -
День
молодежи

С праздником, дорогие друзья!

Юное поколение и всех кировчан с праздником - Днем молодежи России - поздравил губернатор края Александр Черногоров. В телеграмме, в частности, говорится:

- Наша молодежь - главное богатство края, его надежда и залог достойного будущего, потому что большой творческий и физический потенциал, в ней заложенный, и станет источником настоящих и будущих преобразований. В этот день я выражают надежду, что наша замечательная молодежь вложит в жизнь все задуманное и внесет достойный вклад в возрождение и процветание родного Ставрополья.

- Сердечно поздравляю молодежь района с праздником! Мы искренне верим в возможности молодого поколения и понимаем, что в недалеком будущем оно займет ключевые позиции в нашем, бурно развивающемся обществе. От всей души желаем, чтобы каждый ваш день был светлым, радостным и чтобы сбылись все ваши заветные мечты и желания. Успехов вам и вечной молодости души! - говорится в поздравлении депутата ГД ФС Российской Федерации Александра Ищенко.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Обсуждены проблемы края

Губернатор Александр Черногоров встретился с управляющим делами Президента Российской Федерации Кожином Владимиром Владимировичем, прибывшим на Кавказские Минеральные Воды.

Губернатор подробно проинформировал В Кожина о социально-экономическом развитии и общественно-политической ситуации в крае, существующих здесь проблемах и принимаемых краевым правительством шагах по их решению. При этом особое внимание в беседе было уделено региону Кавказ-

Первое место - наше!

На минувшей неделе состоялось торжественное вручение переходящего Вымпела Министра обороны РФ за первое место во Всероссийском конкурсе на лучшую подготовку граждан к службе в Вооруженных Силах страны.

Губернатор в своем выступлении назвал этот день знаменательным, так как Ставрополье, где в мире и согласии живут и трудятся представители 118 национальностей, второй раз за последние годы признан лидером в стране по подготовке молодежи к службе в армии.

На Ставрополье, по его мнению, патриотизм, воинское мужество - не просто слова. Они наполнены реальным содержанием, проникнуты осознанием необходимости быть всегда готовыми защитить свой родной дом, родной город, родную землю - свою Родину. И это - одна из существенных составляющих успеха в конкурсе.

«Мы гордимся тем, что ставропольская земля дала Родине 204 Героя Советского Союза, 39 полных кавалеров Ордена Славы, 24 Героя России. Их имена золотыми буквами вписаны в летопись боевой славы нашей Отчизны», - сказал А. Черногоров.

Другая, не менее важная составляющая победы в конкурсе, отмеченная губернатором - слаженность и четкость совместных действий правительства края, военкоматов, органов образования, здравоохранения, местных органов власти, а также общественников выводят работу с допризывной молодежью на системный уровень.

Почетными грамотами и денежными премиями были награждены должностные лица военных комиссариатов края, работники учреждений образования, культуры и здравоохранения, руководители общественных организаций казачьих обществ и образовательных учреждений РОСТО.

Губернатор Александр Черногоров также был удостоен Почетной грамоты и денежной премии.

Высокая оценка

Исполнилось 24 года со дня образования в органах внутренних дел структурных подразделений информации и общественных связей. К этой дате и было приурочено очередное рабочее совещание в ОВД по Кировскому району. В своем выступлении начальник отдела полковник милиции Савелий Арапиди высоко оценил взаимодействие этого подразделения со СМИ, органа-

ми государственной власти, общественными и религиозными объединениями в деле формирования объективной общественной оценки деятельности органов внутренних дел.

В ОВД с 2003 г. издается собственная газета «Закон и порядок», которую редактирует Светлана Маслюкова, а помочь в ее издании оказывает администрация г. Новопавловска. С пресс-

службой милиции активно сотрудничают редакция районной газеты «Голос времени» и телестудия «Контакт». В милиции это сотрудничество расценивают как весомый вклад в процесс становления гражданского общества и правового государства. Савелий Арапиди вручил представителям СМИ и мэру Новопавловска Владимиру Кузнецова благодарственные письма и пожелал всем новых творческих успехов на профессиональном поприще.

(Соб. инф.)

Поздравление, полное добрых пожеланий, в адрес молодежи Кировского района приспал и спикер краевого парламента Андрей Уткин.

- Молодежь Ставрополья с готовностью принимает сегодня на себя ответственность за судьбу родного края. Она активно включаются в строительство новой России. Поэтому мы сегодня должны создать для наших юношей и девушек такие условия и стимулы, при которых они смогли бы полностью самореализоваться в жизни. Желаю всем им здоровья, счастья, оптимизма, большой удачи, а главное - благополучия, мира и добра! - сказано в телеграмме.

«Молодежь - наше будущее» давно превратилось в общепринятый штамп. Но от этого не перестало быть истиным. Но вам, тем, кому сегодня 18, 25, 30, определить завтрашний облик района, края, страны.

Будьте целеустремленными и настойчивыми, грамотными и талантливыми, не бойтесь дерзать, замахивайтесь на большое и удача обязательно вам улыбнется. Мы верим: будущее России - в надежных руках.

Сергей ВИННИКОВ, глава Кировского муниципального района;

Петр КОЖИН, глава администрации Кировского муниципального района.



Совет вам да любовь, молодые!



Напоминаем всем, кто еще не выписал нашу газету: ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ!

Кто не хочет расставаться с районкой, ПОТОРОПИТЕСЬ!

Спешите на почту или обращайтесь к почтальону - и «Голос времени» два раза в неделю придет в ваш дом.

И лучший вальс

В ДК им. С.М. Романько состоялся зональный этап краевого конкурса художественной самодеятельности пожилых людей и инвалидов, посещающих отделения дневного пребывания Центров социального обслуживания населения Ставропольского края. Участие в нем приняли шесть команд: из Буденновского, Советского, Георгиевского, Кировского, Степновского районов и города Георгиевска. Гостей с хлебом-солью встречали духовой оркестр и народный хор «Казачка».

Все 73 участника получили памятные призы. Были определены также лучшие в отдельных номинациях и три призовых места, называемых строгим жюри,

составленные исключительно из специалистов Министерства труда и социальной защиты населения. Но в краевом этапе конкурса примет участие только победитель. Им стала команда Кировского Центра Кировчане, выдержавшие все требования. Их композиция, посвященная Дню памяти и скорби, включала в себя хоровое и сольное пение, инсценировку и танец. Кстати, за отлично исполненный вальс Валентина Пудова и Николай Ивашин удостоены специального диплома. Автором же сценария композиции в целом стала Валентина Кравченко. Теперь ее «режиссерскую работу» увидят и в крае.

Елена ГАРБУЗОВА.

◆ 02 сообщает...

По оперативным сводкам...

Как сообщили нам в дежурной части ОВД, с 11 по 18 июня зарегистрировано 50 преступлений и происшествий. 41 из них раскрыто в течение суток. Это составило 62% раскрываемости «по горячим следам». Самым серьезным происшествием на днях стало дорожно-транспортное происшествие, в котором погибли 4 человека.

На территории района совершено 25 преступлений, из которых 22 были раскрыты в течение суток. Среди них - покушение на изнасилование, пять из восьми совершенных краж чужого имущества, хранение и сбыт наркотических веществ, а также 10 преступлений экономической направленности и 5 - легкой и средней тяжести.

Сейчас сотрудники отдела расследуют три кражи, совершенные в райцентре денег в одном из частных предприятий, сотового телефона и одну квартирную. А жительница Новопавловска, находясь на территории ООО «Байсад-Аграр», решила воспользоваться случаем: она погрузила в автомобиль «ВАЗ-2107» около полутора десятков мешков зерновой продукции и вывезла ее с территории предприятия. Но такой груз для легкового автомобиля оказался не из легких, на что обратил внимание наряд ППС. В результате похитительница была задержана.

◆ 27 июня - День молодежи

Сегодня на территории района действуют всего две молодежные организации: политическая «Молодая гвардия» Единой России и общественная - «Союз молодежи Ставрополья». С лидером последней, первым секретарем районного комитета Кировского отделения СМС Юрием Камардиным наш разговор.

- Сегодня районное отделение насчитывает 1207 человек, - обрисовывает ситуацию Юрий Александрович. - Большинство из них - школьники, но есть и студенты, и работающая молодежь. Действует 14 первичных организаций практически во всех школах, в ПУ-48, райотделе внутренних дел, Управлении труда и социальной защиты населения, в ближайшее время появится первичка и в Новопавловском почтамте. Среди наиболее активных и ярких первичных организаций, всегда охотно и с удовольствием откликающихся на любое мероприятие, могу назвать зольскую, ставропавловскую, орловскую. Руководят ими заместители директоров школ Анна Сергиенко, Елена Радченко и Елизавета Овчаренко.

- И как вы оцениваете такую численность и состав? 1207 - это много или мало? Школьники - это хорошо или плохо?

- Скажем так, чем больше вовлеченных, тем лучше для Союза - больше различных интересов, идей, начинаний. А школьники - это хорошо, плохо, что их подавляющее большинство: 1098 из общего числа, в возрасте от 18 до 30 лет - только 101 человек. У школьников есть свои «плюсы» - их легче организовать - и свои «минусы» - их время и возможности ограничены. Заводилами среди молодежи всегда были студенты - у нас в районе они все «выездные». С работающими и семейными свой объективные трудности: они зарабатывают деньги, обустраивают быт. И все-таки мы планируем увеличивать число «неншкольников» в рядах Союза.

- И чем же Союз может привлечь?

- В первую очередь - возможность самовыразиться, найти себя. Под эгидой Союза молодежи проходит множество различных мероприятий: фестиваль песни «Солдатский конверт», турнир «Кожаный мяч», конкурсы «Казачьему роду нет переворота», «Лидер» и другие. Мы стараемся поддерживать все здоровые начинания, все таланты. Выделяем средства, чтобы коллективы нашего района могли участвовать в краевых и межрегиональных конкурсах, расти и развиваться. Недавно клубу «Патриот» из Новопавловска выделили 30 тысяч рублей на поездку в Москву. Приводим обучающие семинары.

- Большинство названных вами ме-

роприятий имеет и других учредителей и, думаю, так же благополучно проходило бы и без Союза молодежи...

- Трудно сказать, что было бы, если бы Сослагательное наклонение - вещь из области домыслов и предположений. Кроме того, есть у нас и чисто свои «бренды». Создается лига КВН, в том числе у нас в районе, лига пейнтболистов. В этом году две наши команды приняли участие в межрегиональных соревнованиях по пейнтболу в Пятигорске. Есть и другие задумки организовать спортивно-интеллектуальные игры на свежем воздухе «Дневной» и «Ночной дозор» (наши соседи - георгиевцы уже попробовали, и с огромным успехом), взять под свое крыло гандбол, возродить старорусские спортивные игры - лапту, городки, организовать районные и межрегиональные соревнования. Специалисты есть, затраты минимальны и в сентябре я планирую этим заняться. Хочу, чтобы Союз участвовал в организации дискотеки, чтобы молодым было интересно не только пиво на лавочке пить.

- Ну, некоторые везде успевают... А если серьезно, почему все же многим пиво пить интереснее?

- Это настоящая проблема, и, пожалуй, прежде всего - проблема культуры. Точнее, ее отсутствие у многих молодых людей. Им лучше остаться в своей подворот-

не в шортах и щелкать семечки, чем пойти в тот же клуб в спортзал или на концерт. А если и пойдут, то и семечки и маффины дворового «этюкета» с собой прихватят...

- Давайте вернемся к преимуществам Союза. Вот сидят за одной партой Иванов, член СМС, и Петров, свободный неформал. Какие у Иванова преимущества, кроме значка, майки с логотипом и членского билета?

- Возможности у обоих примерно равны. Оба одинаково свободно могут участвовать в «Зарницах», других фестивалях и конкурсах. Но своих активистов Союз может поощрять дополнительными. К примеру, дать путевку в «Орленок» или рекомендацию для поступления в ВУЗ на бюджетной основе, подписанную членом правительства, председателем комитета Ставропольского края по делам молодежи Сергеем Калашниковым. Да сегодня мы действуем не так разворотливо, как хотелось бы. Но, думаю, все поправимо. У районного комитета появился свой актив, и скоро он должен заработать в полную мощь. Надеемся, появятся секретари СМС на местах, при администрациях муниципальных образований. А настоящие дела, насыщенная жизнь в Союзе молодежи скажут сами за себя, лучшей наглядной агитации и не надо.

Записала Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Международный день борьбы с наркоманией

Будь сильнее наркотиков!

Решение отмечать 26 июня Международный день борьбы с наркоманией было принято Генеральной Ассамблей ООН в 1987 году. По данным этой организации, в мире насчитывается более 200 млн. наркозависимых. В России наркотики употребляют по различным данным от 4 до 6 млн. людей, причем около трети из них - несовершеннолетние. Считается, что около 15 млн. россиян пробовали наркотики хотя бы раз в жизни.

Глава Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков Виктор Черкесов утверждает, что нет ни одного субъекта федерации, который бы обошел стороной процессы «наркотизации» населения, а за последние 10 лет число наркоманов увеличилось в 9 раз.

В нашей стране действует федеральная целевая программа, рассчитанная на период до 2009 года. Она направлена на сокращение масштабов немедицинского потребления наркотических

средств на 16-20% от уровня 2003 года. Таким образом, ожидается, что из-под наркотического «удара» будет выведено до 800 тысяч россиян.

С вопросом о том, как идет борьба с «чумой XXI века» в районе, наш корреспондент обратился к начальнику Межрайонного отдела УФСКН РФ по СК подполковнику полиции Сергею Самохвалову. Вот что он ответил:

- За пять месяцев текущего года на территории Кировского района наркополицейскими выяв-

лено 6 фактов хранения и 14 - сбыта наркотического зелья. Из незаконного оборота за этот период изъято 976 граммов наркотических средств и психотропных веществ. Деятельность трех притонов для их потребления задокументирована. Возбуждено 29 уголовных дел, из них 17 - по тяжким и особо тяжким преступлениям, а 25 человек привлечены к административной ответственности за употребление наркотических средств без назначения врача.

Наша служба продолжает работать в данном направлении. А для того, чтобы эта работа была еще эффективнее, нам необходимо тесное сотрудничество с населением: наркополицейские рассчитывают на информационную помощь о деятельности наркопритонов и фактах сбыта наркотиков. Ведь только вместе можно успешно противостоять этому злу.

Анатолий АКСЕНОВ.

Бывшие наркоманы все-таки есть

- Я не открою Америку, сказав, что число наркозависимых растет, - начала наш разговор районный нарколог Лариса Гурина. - В этот год мы вступили, имея на диспансерном учете 144 человека. Сегодня цифра приближается уже к 150. Еще около сорока стоят на профилактическом учете - это те, кто пробовал наркотики эпизодически, всего несколько раз. И те, и другие - лица, попавшие в поле зрения правоохранительных органов, медицинских работников, - словом, так или иначе «засветившиеся». Сколько «незасветившихся», точно вам не скажет никто, но, как правило, в несколько раз больше. Как минимум половина подростков хотя бы раз пробовала нашу. Ее, растущую едва ли не на каждом пустыре, уже и за наркотик-то никто не считает. Да, зависимость от нее наступает не так быстро и выражается не так ярко, но она есть. Кроме того, анаша своего рода лакмусовая бумага, водораздел, переступив который, одни прощаются с наркотиками насовсем, другие идут по этому пути все дальше, пробуют наркотики все более сильные.

- И каков портрет среднестатистического районного наркомана?

- Если брать диспансерный учет, тут мы видим молодого человека в возрасте от 20 до 30 лет, довольно плотно «сидящего» на опиях. Сегодня других наркотиков как будто нет, все вытеснили сенома мака, свободно продающиеся и покупающиеся. В Георгиевске их продажу каким-то образом запретили, так что теперь к нам потянулись еще и их покупатели.

- Конечно, есть и исключения,

и покупатели. «Ходил на дни рождения. Выпили, потом кто-то предложил попробовать». Обычно рассказывают нечто подобное. А вот почему согласился на предложение? Тут, скорее всего, причин сразу несколько: любопытство, неудобно отказаться, страшно выглядеть белой вороной плюс недопонимание, что ты делаешь и чем тебе это грозит. Некоторых подталкивает безделье. Я знаю нормальных ребят, подсевших на иглу из ничего делать.

- Какие еще тенденции, кроме пристрастия к маку, отличают современную наркосреду?

- Первая - семейственность. Старшие братья вовлекают младших, мужья подталкивают жен. Вторая - очень тяжелые осложнения, вплоть до смертельных

исходов. В прошлом году два наркомана умерли от передозировки, одна - от раздавшегося в результате укола сепсиса; еще пятеро находились на грани смерти. Два смертельных случая имелись уже в этом году, причиной одного из них стало открывшееся кровотечение. Человек шел за помощью, но не дошел... А у кого-то остались сиротами маленькие дети...

- Вы работаете наркологом больше 10 лет. Были ли на вашей памяти случаи, когда кому-то удавалось побороть в себе эту зависимость, выбраться из капканов?

- Да. Чаще и легче это удается тем, кто не успел зайти слишком далеко - с профучета я снимаю практически половину и больше с ними уже не встречаюсь. Наркоманам со стажем гораздо труднее. Кого-то из них хватает на год, некоторых - на два. Но я знаю и таких, которым удалось одержать эту трудную победу. У них есть свои семьи, растут дети. Да, есть прослойка таких, кто не только сам прочно сидит на игле, но и тянет за собой других - чаще всего потому, что зарабатывает на товарищах по несчастью, продавая им готовую дозу. Но их немного. Большинство искренне хотят бросить.

Как только начинаются проблемы с милицией - а они начинаются очень быстро, - наступает раскаяние. У «старых» наркоманов элементарно накапливается усталость от вечной зависимости, висящей над ними дамокловым мечом. Человек устает не принадлежать самому себе. И если по настояющему стремиться избавиться от болезни, если очень захотеть - все возможно.

Вопросы задавала

Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ АКТУАЛЬНО!

Вернут ли «Свет» почтовикам?

Последнее время жители района все чаще задают вопросы, касающиеся оплаты за электроэнергию.

- Не знаю, как это понять, - говорит Валентина Карленко из Марьинской. - Раньше мы платили за свет по своим расчетным книжкам: давали истинные показания счетчика и тут же их оплачивали, причем сделать это можно было в трех почтовых отделениях и в сбербанке. Что же получается сейчас? Теперь мы должны сообщать показания по телефону (а если у кого нет телефона, да попробуй еще дозвонись!), потом получать квитанцию и платить. Вот только цифры в квитанции почему-то называются другие. Так, за май у меня «накрутка» 112 киловатт, а в квитанции они уменьшились до 95-ти. Звоню, пытаюсь разобраться. Мне отвечают: не волнуйтесь, мол, в следующем месяце все выровняется. Но мне непонятно, зачем это нужно - уменьшать показания, потом «выравнивать». А потом что? Станем долгниками? Да еще сейчас платить надо всей станице только в сбербанке. Своей очереди приходится ждать по полдня, некоторым по такой же дурно становится. Прошу компетентных людей пожалуйста, разъясните нам через газету, что все это значит.

И Валентина Ивановна не одна в своем желании. Сподобными вопросами обратились в редакцию Лидия Тарасова, тоже из Марьинской, и Наталья

Черногорова. П.С. Пока материал готовился к печати, произошли определенные сдвиги. Почта России предварительно согласилась на 3% (вместо запрошенных в марте четырех) от общей суммы произведенных оплат, и с 20 июня все почтовые отделения возобновили прием платежей за электроэнергию.

Тем временем к нам в редакцию продолжают поступать письма и звонки. В частности, жители ст. Марьинской Корсун, Сычев и другие также возмущены новой формой оплаты за электроэнергию. Они пишут: «Квитанции приходят с опозданием на месяц, а то и больше. В договоре написано, что за свет платили до 10 числа каждого месяца, а как же платить? Сидим и ждем квитанций, а долги расрут. А если не позовешь в энергосбыт, в квитанции пишут среднее количество киловатт. Весят людей в заблуждение, а потом задолженности «выплывают» от 100 до 500 рублей!»

Надеемся, «Ставропольэнергосбыт» прислушается к мнению людей и внесет корректировки в систему оплаты.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Выявлены факты

Как сообщил старший инспектор группы по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка Александр Грабовский, на территории района была проведена оперативно-профилактическая операция «Общепит».

В течение десяти дней сотрудники милиции проверили 4 торговые точки, осуществляющие поставки и реализацию продуктов питания, и 9 объектов по организации питания детей и подростков. Особое внимание они обращали на организацию питания в образовательных учреждениях. Нарушения были выявлены в 4 из пяти проверенных детских садов и летних пришкольных лагерей.

По выявленным фактам составлено 10 протоколов об административных правонарушениях. Были возбуждены и уголовные дела - по фактам подделки документов, в том числе в одном из детских садов. На руководителей учреждений наложены штрафные санкции и даны предписания об устранении недостатков.

(Соб. инф.)

◆ Власть и СМИ

В Ставропольском крае наконец-то появилась большая информационная площадка для обмена мнениями без цензуры между властью и СМИ. По идее, теперь журналист сможет задать любой вопрос чиновнику и получить на него исчерпывающий ответ.

Центр против цензуры



18 ИЮНЯ В ПЯТИГОРСКЕ НА ОТКРЫТИИ МЕДИА-ЦЕНТРА У ЗАМЕСТИТЕЛЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ГОСДУМЫ РФ ВЛАДИМИРА КАТРЕНКО СОБРАЛИСЬ ПРЕДСТАВИТЕЛИ БОЛЬШИНСТВА КРАЕВЫХ СМИ. ЕЩЕ БЫ, ВЕДЬ ПО ЗАМЫСЛУ ЕГО СОЗАДАТЕЛЕЙ, ПРЕСС-ЦЕНТР ПРИЗВАН СТАТЬ ГЕНЕРАТОРОМ СВЕЖИХ НОВОСТЕЙ И ДОСТОВЕРНОЙ ИНФОРМАЦИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ.

Планируется, что гостями центра будут известные в стране политики, журналисты и бизнесмены. Первыми же «ласточками» стали телеведущий Владимир Соловьев и руководитель пресс-службы фракции «Единая Россия» в Госдуме РФ Иван Демин. Они специально приехали на открытие медиацентра, чтобы поучаствовать в первом круглом столе «Журналисты и власть: право на информацию».

Актуальность проблемы еще раз обозначили недавние события в Ставрополе. Напомним, что во многом из-за отсутствия информации из властных структур, краевой центр оказался на грани межнационального конфликта.

Почитав в Интернете сообщения о событиях в Ставрополе, я ожидал увидеть на подъезде к нему противотанковые ежи и танки, а в самом городе саксаулов, аксакалов и страшных горцев, которые за каждым углом точат свои книжки, — говорит Владимир Соловьев. Такие предположения — плод молчания официальной власти. Когда власть не «шевелится», то человек вынужден черпать информацию из неофициальных источников. Часто это заканчивается тем, что мы становимся заложниками всесобиющей истерии и получаем искаженное представление о происходящих событиях.

Именно поэтому, по словам известного телеведущего, открытие медиацентра — требование времени. Информационный центр дает возможность получить и проверить информацию, найти людей, которые могут дать необходимый комментарий. К тому же, в условиях Ставропольского края, где фактически образовалась вакуум власти, создание такого центра — жизненная необходимость.

Что же касается «вакуума власти», то своим мнением на этот

счет поделился с журналистами вице-спикер Госдумы РФ Владимир Катренко: «Создается впечатление, что никому в крае нет дела до проблем людей. Заявили об этом ответственно, потому как в мои приемные, ко мне лично обращаются тысячи ставропольцев, которые не могут пробиться со своими проблемами к местным руководителям. Сегодня партия «Единая Россия» вынуждена реализовывать целый ряд краевых проектов, потому как некоторые представители различных уровней власти занимаются дрягами, судебными разбирательствами и дележом портфелей».

Катренко заявил, что несмотря на сложные и неконструктивные взаимоотношения с краевым парламентом, он продолжает выбивать деньги для Ставрополя. Вслед за траншем в 268 миллионов рублей из ремонт и реконструкцию дорог краевого центра, Ставрополь в этом году получит из федерального центра дополнительно 100 миллионов рублей на капремонт и реконструкцию ветхого жилья.

Естественно, что журналистов

интересовал вопрос: раз в крае вакуум власти, то кто же будет контролировать правильный расход федеральных средств?

Вице-спикер еще раз напомнил, что недавно лично инициировал краевую акцию «Народный контроль», цель которой обеспечить не только правильный расход казенных средств, но и защитить права жителей края, в том числе и журналистов. Акция уже идет полным ходом. Во многих городах, районных центрах и селах уже побывала группа юристов из «Единой России», которая оказывает людям бесплатную правовую и юридическую помощь. А представителям СМИ в рамках акции «Народный контроль» вице-спикер предложил обращаться к нему лично:

«Давайте создадим прецедент. Если представитель власти отказывает вам в получении информации, то мы вместе доведем дело до суда. Пусть чиновник в следующий раз хорошенько подумает, прежде чем игнорировать прессу и телевидение».

Достаточно вопросов прозвучало по поводу того, что в стране отсутствует свобода средств массовой информации. Гости согласились, что законодательство у нас несовершенно, и журналист зачастую оказывается беззащитен, когда «переходит дорогу» проворонившемуся чиновнику или олигарху. Но есть и другая сторона медали. Так, на вопрос о существовании высокого уровня цензуры, Владимир Соловьев заметил, что «очень много цензуры» находится в головах журналистов, нежели в реальности. Его слова через некоторое время косвенно подтвердила корреспондент «Ставропольской правды», которая, по существу, намекнула Владимиру Катренко, что надо бы как-то повлиять на коллег из «распоясаншейся» газеты... Комментарии излишины. Неудивительно теперь, что перспективы у свободной журналистики в России столь же туманны, как и сознание иных журналистов. По меткому определению Владимира Соловьева, часть народа еще пребывает в Советском Союзе...

Но все же, главная цель круглого стола была достигнута: состоялся откровенный разговор и обмен мнениями. Медиацентр заявил о роли связующего звена между властью и СМИ, и теперь от журналистов следует ожидать куда более острых вопросов. А представителям власти, есть и такие надежды, придется откровенно ответить на каждый из них.

Сергей ДАНИЛЕВСКИЙ.

◆ В ОВД по Кировскому району

Сотрудничество без границ

В Новопавловске состоялось совещание руководителей приграничных ОВД Главного управления внутренних дел по Ставропольскому краю и МВД по Кабардино-Балкарской Республике. Вопросы поднимались самые злободневные: координация взаимодействия в борьбе с межрегиональной преступностью, обеспечение общественной безопасности в полосе административной границы и другие.

О том, чего удалось достичь совместными усилиями за 5 месяцев текущего года и какие проблемы стоят особенно остро, рассказал в своем докладе заместитель начальника главка — начальник отдела администрации границы ГУВД по Ставропольскому краю полковник милиции Анатолий Кривко. Он отметил, что за этот период раскрыто 7 преступлений. 3 из которых на счету кировских милиционеров.

Докладчик обратил внимание присутствующих на то, что кражи скота и угоны автомобилей по-прежнему остаются самыми распространенными преступлениями и призвал сосредоточить усилия на их профилактике.

О необходимости создания единой базы данных на лиц, ранее судимых или причастных к преступлениям, говорил заместитель начальника угрозыска ГУВД по СК полковник милиции Вадим Середин. Его поддержали представители МВД Кабардино-Балкарии. Они привели примеры успешной работы по совместному раскрытию преступлений и заострили внимание на согласованных мероприятиях по

выявлению и пресечению незаконного ввоза сельхозпродукции нового урожая, цветных и редкоземельных металлов, контрабандных сделках и других преступных проявлений.

Начальник ОВД по Кировскому району полковник милиции Савелий Арапиди подробно остановился на механизмах взаимодействия с соседями и на конкретных примерах продемонстрировал эффективность совместной оперативной работы.

На совещании прозвучало много конструктивных предложений по усилению оперативно-профилактической работы, предупреждению актов терроризма и межнациональных конфликтов путем пресечения незаконной перевозки оружия, наркотических средств и нефтепродуктов; созданию единой базы данных, обмену оперативной информацией и опытом работы, совместных штабных тренировок. Были и другие предложения, реализация которых в нашем многонациональном регионе даст положительные результаты.

Светлана МАСЛЮКОВА, пресс-секретарь ОВД по Кировскому району.

И стреляли из автомата

В станице Старопавловской на базе загородного лагеря «Ракета» прошли ежегодные пятидневные учебно-полевые сборы. Участие в них приняли 100 десятиклассников района, прошедших отбор по состоянию здоровья.

Юноши проходили строевую, физическую, тактическую подготовку: рыли окопы, ходили в наступление, вели оборонительные действия. Отрабатывали медицинские навыки, оказывали первую помощь «раненым». Одной из самых интересных для мальчишек стала огневая подготовка: стрельба из пневматической винтовки и автомата Калашникова.

Кроме учебной подготовки, ребята выполняли обязанности дневальных, несли караульную службу, а по вечерам успевали играть в волейбол, футбол и смотреть кино.

Занятия вели преподаватели ОБЖ школ района. Начальник штаба был назначен Алексей Васильев, заместителем по воспитательной работе — Алексей Гриншко, а командовал сборами Темирхан Койбаков, руководитель методобъединения преподавателей ОБЖ района. На сборах присутствовал также помощник начальника второго отделения военного комиссариата района Геннадий Громов.

Вера ГАЛЧЕНКО, специалист отдела образования.

◆ Суд идет...

Иск оставлен без удовлетворения

Мировым судьей судебного участка №2 рассмотрено гражданское дело по иску Кирилла Матвеевича Картунова к Ставропольскому краевому фонду обязательного медицинского страхования о взыскании стоимости лекарственных средств.

В судебном заседании истец пояснил, что в связи с заболеванием, полученным им во время несения срочной службы в рядах Советской Армии, он не только является инвалидом второй группы, но и признан инвалидом федерального значения. На основании этого он имеет право на получение дополнительного лекарственного обеспечения.

10 января врач выписал К.М. Картунову рецепт на бесплатное получение нужного ему лекарства. С ним он обратился в Центральную районную аптеку, однако в немедленной выдаче лекарства ему было отказано ввиду отсутствия такового на складе. Работники аптеки попросили К.М. Картунова подождать несколько дней, однако он купил указанное лекарство в коммерческом аптечном киоске 11 января за свои деньги. Наследующий день К.М. Картунову сообщили, что лекарство поступило в аптеку и его можно получить. Он отказался.

В соответствии с Федеральным Законом «О государственной соцподдержке» и Порядком предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан, аптечное учреждение организует его отсроченное обслуживание в течение 10 дней со дня обращения или отпускает предусмотренное Перечнем аналогичное лекарственное средство взамен выписанного, или иное лекарственное средство по вновь выписанному рецепту. Эти действия предусмотрены в случае временного отсутствия лекарственных средств, необходимых гражданину, имеющему право на дополнительное лекарственное обеспечение.

Суд, исследовав все материалы дела, в соответствии с законодательством исковые требования К.М. Картунова оставил без удовлетворения.

Лиана САГИЯН, пресс-секретарь судебного участка №2.



◆ К вашему столу

Мясной «хвост»

Телятину или нежирную свинину нарежьте очень тонкими ломтиками и тщательно отбейте, затем нарежьте узкими полосками и еще раз отбейте (почти до прозрачности). Вбейте 2-3 яйца. Смешайте муку, соль, хмели-сунели, перец, сухой чеснок (специи добавляйте по вкусу). Приготовьте фритюр. Затем полоски мяса обмакните во взбитые яйца, обвалийте в смеси муки и специй и жарьте во фритюре около минуты. Тарелку украсьте салатными листьями и зеленью, сверху выложите «хвост» и подавайте на стол.

Рулетики из сыра и клубники

150 г твердого сыра, 200 г клубники, 200 г творога, 100 г сметаны.

Клубнику разрежьте пополам. Творог протрите через сито, добавьте сметану и как следует размешайте. Сыр разделите на 8 равных частей. Положите каждую часть на смазанную растительным маслом пищевую пленку, накройте пленкой сверху и обдайте крутым кипятком. Пока куски сыра теплые, быстро раскатайте их скаквой, выложите смесь творога со сметаной, сверху положите половинки клубники. Сверните в рулетики. Подавайте охлажденные.

Рыба в пряных травах

500 г филе трески, 50 г скумбрии горячего копчения, по 1 ст. ложке укропа, оregano, розмарина, базилика, 1 лимон, 1 яйцо, 100 мл спiced 100 мл белого сухого вина, соль, перец. Лимон нарежь-

те кружками, рыбу - на куски, со-размерные кружкам лимона. Зелень нашинкуйте и перемешайте. Взбейте яйцо со сливками и вином, посолите, поперчите. Духовку разогрейте до 200°С. На дно формы уложите половину на-шинкованной зелени, затем куски свежей рыбы, лимона, сверху куски копченой рыбы и оставшуюся зелень. Залейте рыбью соусом и готовьте в духовке 10 минут.

Сладкие груши в вине

2 груши, 200 мл красного сухого вина, 200 мл белого сухого вина или виноградного сока, 2 ст. ложки меда, 0,5 стакана сахарной пудры, 1 лимон, 0,5 пачочки корицы, 2 гвоздики, 1 павловский лист.

Срежьте с груш кожицу, не трогая плодоножку. В сотейник налейте красное и белое вино, добавьте мед, сок лимона, сахарную пудру, положите груши. Варите на медленном огне 30 минут, переворачивая. Шумовкой выньте груши из сиропа. Сироп процедите и продолжайте уваривать, пока он не загустеет. Подавайте груши, полив горячим сиропом.

Цветные спагетти из овощей

По 1 моркови, баклажану, картофелю, цуккини, 2 зубчика чеснока, 100 мл белого сухого вина, соль, перец, растительное масло.

Морковь нарежьте тонкими лентами, а затем соломкой. С баклажана, картофеля и цуккини снимите узкими лентами кожицу, нарежьте ее тонкой длинной соломкой. Сложите овощные спагетти в миску, присыпьте 1 ст. ложкой соли, дайте постоять 10 минут, промойте и обсушите. Чеснок очистите, нашинкуйте, обжаривайте в течение 5 минут на растительном масле. Добавьте овощи, обжарьте при помешивании. Влейте вино. Тушите 10 минут.

◆ ВПРОК

Ягоды для домашних заготовок должны быть не слишком крупные, но плотные, спелые, одинакового размера и интенсивной окраски. Использовать для варенья крупные ягоды не желательно, так как они требуют более длительной варки и легко развариваются.

МУСС

1 стакан ягод садовой земляники, 1 стакан сахара, 2 яичных белка.

Вымытые и очищенные ягоды разомните вилкой и протрите через сито. Охлажденные яичные белки взбейте венчиком (лучше миксером), в них постепенно, постоянно помешивая, всыпьте сахар, а затем добавьте ягодное пюре и снова взбейте до получения густой пышной массы. Готовый мусс разложите по тарелкам и украсьте свежими ягодами. Его также можно подавать вместе с мороженым.

СОУС ИЗ ЗЕМЛЯНИКИ С ВИНОМ

1 стакан ягод земляники, 1 стакан сахара, 50 мл красного или белого вина.

Перебранные и промытые ягоды садовой земляники протрите через сито. В кастрюлю всыпьте сахар, влейте воду, вскипятите. В горячий сироп добавьте вино, подготовленное ягодное пюре и, помешивая, доведите до кипения.

Такие соусы служат подливой к сладким блюдам, мороженому, кексам, рулетам и т. п. Подают соусы как в горячем, так и в холодном виде.

ПАРФЕ

1 стакан сливок, 2 стакана ягод садовой земляники, 2/3 стакана сахарной пудры.

Подготовленные ягоды протрите через сито. Охлажденные сливки взбейте в густую пену, добавьте ягодное пюре, сахарную пудру, хорошо перемешайте, разлейте в формы и заморозьте. Выложите на тарелочки и перед подачей на стол украсьте свежими ягодами.

ВАРЕНЬЕ

1 кг земляники, 1,2 кг сахара.

Поскольку ягоды земляники не могут лежать долго и очень быстро портятся, их нужно перерабатывать только в день сбора. Кстати, из всех ягод最难的是，因为它们需要更长的烹饪时间。它们很容易煮烂。



полуники первичного объема. К полученному соку в несколько приемов добавьте сахар из расчета 700 г на 1 л сока и постоянно помешивая, доведите до кипения.

Потом добавьте 10 г предварительно растворенного желатина и 2 г лимонной кислоты и снова доведите сок до кипения. Когда сахар полностью растворится, варите до готовности. Готовое желе расфасуйте в сухие подогретые банки, накройте крышками и пастеризуйте 0,5 л - 10 минут, 1 л - 15. После пастеризации банки закупорьте и охладите на воздухе.

ПЮРЕ

1 кг садовой земляники, 1 кг сахара.

Землянику очистите от плодоножек и потолките в эмалированной миске, постепенно подсыпая сахар. Смесь оставьте на несколько часов, чтобы сахар полностью растворился. Постоянно помешивайте ее, чтобы консистенция была однородной. В это время ошпарьте кипятком поглаживанием банки, прокипятите пластиковую крышку. Когда посуда высохнет, перелейте туда пюре и храниите его в холодильнике.

◆ Ваше здоровье

Ежедневный прием зеленого лука способствует увеличению молока у кормящих женщин, снятию усталости и сонливости. И при лечении отеков, связанных с сердечно-сосудистыми заболеваниями, используйте тыкву. Употреблять мякоть тыквы полезно в сыром виде (от 200 г до 0,5 кг как лечебная доза) и в виде сока (по 2-3 стакана в день).

Семидесятилетние юнцы

Хотите дожить лет до ста? Тогда следуйте советам японцев. Уже они-то разбираются в здоровом образе жизни. Ведь по их меркам семидесят лет - практически юный возраст, а в восемьдесят они полны энергии и здоровья.

Каждый день начинайте с овощей. Вы обязательно должны съедать хотя бы немного сырых овощей или фруктов, но каждый день с утра. Кроме этого необходимовареные овощи. Полезнее всего овощи ярко-зеленой или ярко-оранжевой окраски (шпинат, морковь, тыква). Ваш организм будет получать из них необходимые витамины, минеральные вещества и растительные волокна.

Жир жири розы. Вопреки распространенному мнению жиры необходимы организму, особенно в пожилом возрасте. Весь вопрос в том, какие именно жиры. В подсолнечном и оливковом масле содержатся ценные кислоты, необходимые для увеличения продолжительности жизни. Выпивайте ежедневно по 1 чайной ложке любого из этих масел. А вот употребление сливочного масла, сыра и мяса нужно сократить.

Кто в еде меру знает, тот свой век продлевает. Исследования показывают, что люди, благополучно перешагнувшие столетний рубеж, были умерены в пище. Известный японский биолог Цусима Рон советует составлять дневной рацион из расчета 1500-2000 калорий в день. А в качестве непременного дополнения он рекомендует витамины А, Е и С.

Ваше спасение - дыхательные упражнения. Свежий чистый воздух необходим организму гораздо больше воды и пищи.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

нелегкие. Воздух - ценное «горючее» для каждой из миллиардов клеток, участвующих в обмене веществ. Поэтому необходимо уделять большое внимание технике дыхания. Проводите больше времени за городом и освойте хотя бы минимум несложных дыхательных упражнений.

Не грустите, обидчиков просят. Все переживаемые вами эмоции остаются не только в голове. Они управляют большинством физиологических реакций организма. Поэтому, когда мы грустим или нервничаем, иммунная система (система естественной защиты организма) перестает вырабатывать клетки Т и Б, которые защищают нас от инфекционных заболеваний и даже рака. И наоборот, испытывая чувство полного удовольствия и наслаждения жизнью, мы укрепляем иммунную систему и, следовательно, свое здоровье.

Кроссворды решайте, мозг нагружайте. Если заставлять мозг интенсивно работать, он вовсе не переутомляется. Наоборот, в любом возрасте, а особенно в пожилом, необходимо постоянно «будить» зоны мозга, ответственные за память. Тогда его клетки будут значительно медленнее стареть.

Короткий сон - недолгий век. Недостаток сна укорачивает жизнь, как выяснили ученые. Хороший сон не только просыпает мысли, но и позволяет организму дать необходимый отдых мускулам, медленить сердечный ритм, понизить артериальное давление и наладить систему гормональных выделений. При замедленном темпе существования клетки лучше восстанавливаются, а мышцы снова обретают тонус. Известно, что во сне даже раны быстрее затягиваются.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Погода 27-29 июня - погода без особых изменений. Днем - +32°C, ночью - до +14°. В пятницу возможен небольшой дождь, так обещают синоптики. (По материалам Интернет)

Продается (срочно)**Волга «ГАЗ-3110»**

(1999 г.) двиг. - 402, в хорошем техническом состоянии.

Телефон: 8-962-024-41-21. (1-2 №332)

Утерянный аттестат № 998848, выданый СВ № 2 г. Новопавловска в 1988 г. на имя Лян Л.П., считать НЕДЕЙСТВЕННЫМ. (№331)

Продаются ШИНШИЛЫ.

Обращаться по телефону 8-905-491-71-70. (1-2 №329)

ПРОДАЕТСЯ**однокомнатная квартира**

в г. Новопавловске по ул. Продольной, 341,

кв. 106. Обращаться по тел. 8-962-405-60-71 (в любое время). (№320)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации; ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.